

据新华社电 国家主席习近平19日晚应约同俄罗斯总统普京通电话。习近平指出,这次新冠肺炎疫情来势凶猛,中国必须迎难而上,勇敢应对,因为这不仅关乎中国人民生命安全和身体健康,还关乎全世界公共卫生安全。经过艰苦努力,当前中国国内疫情防控形势持续向好,生产生活秩序加快恢复。我们有信心、有能力、有把握赢得疫情防控战的最终胜利。中方愿同包括俄罗斯在内的各国一道,基于人类命运共同体理念,加强国际防疫合作,开展

防控和救治经验分享,推动联合科研攻关,携手应对共同威胁和挑战,维护全球公共卫生安全。习近平强调,在抗击疫情的特殊时刻,中俄相互支持、守望相助,开展了密切合作,体现了新时代中俄关系高水平。中俄合作基础牢固,内生动力强劲。双方要以中俄科技创新合作为契机,推动两国各领域合作取得更多成果。中方坚定支持俄罗斯为实现国家长治久安采取的重要举措,相信在普京总统领导下,俄罗斯人民将继续沿着符

合本国国情的发展道路团结奋进,不断取得新成就。普京表示,中国政府为抗击疫情采取了卓有成效的举措,不仅控制了国内疫情,也为保护世界人民健康安全作出了重要贡献,俄方高度评价中国的努力并为此感到高兴。中国向遭受疫情的国家及时伸出援助之手,为国际社会树立了良好典范。中国的行动是对个别国家挑畔和污名化中国的响亮回答。俄方希望同中方继续就抗击疫情相互支持、密切合作,不断深化中俄全面战略协作伙伴关系。

中办国办复工复产调研广东组在粤调研指导

防控工作部署
“九个全力”
“四个重点”
“三场战役”

李希马兴瑞与调研组座谈交流

- 实招硬招
- 支持企业复工复产20条
 - 统筹疫情防控和经济社会发展30条
 - 金融支持中小企业18条
 - 促进就业9条
 - 促进外贸稳定增长20条

推动疫
情防控向好态
势不断巩固和拓
展,经济社会发
展加快步入正
常轨道

详见 A2

李希马兴瑞迎接湖北务工人员入粤返岗

“来到广东就是广东人”

详见 A2

外交部:中国媒体已隐忍太久,美方却变本加厉 中方将被迫根据对等原则 对美国媒体记者采取措施

据新华社电 外交部发言人耿爽19日在例行记者会上说,对美方种种打压和歧视性做法,中国媒体已经隐忍太久,但委曲未能求全,美方却在签证、行政审查、采访等方面对中国记者采取歧视性限制措施,中方将就此事对美国记者采取对等措施。你能否介绍美方限制措施的具体事例?中方将采取的对等措施具体指什么?耿爽说,美方对中国记者采取的歧视性限制措施,中国记协已经对外公布,中国有关媒体最近也有所披露。近年来,美国政府对中国媒体驻美机构和人员的正常新闻报道活动无端设限,无理刁难,不断升级对中国媒体的歧视和政治打压。他表示,中国媒体驻美记者

生活和工作正常秩序遭到严重破坏,许多人甚至回国休假后因美方无故拒签而无法返美工作,申请签证时被要求提供很多额外材料。特别是2018年12月美方要求有关中国媒体驻美机构注册为“外国代理人”,2020年2月将5家中国媒体驻美机构列为“外国使团”,随即又对上述5家媒体驻美机构采取人数限制措施,变相大量“驱逐”中方媒体记者。“事实充分证明,美方标榜的所谓新闻自由是十分虚伪和具有欺骗性的。中方多次就美方错误做法向美方提出严正交涉,表达坚决反对和强烈谴责。”耿爽说。耿爽表示,当遭遇不公待遇和无理打压,面对“双重标准”和霸权欺凌,中国记协已经代表中国媒体对美方进行了揭露,表明了坚决反对态度。“我们支持中国媒体坚定维护自身的声誉和利益,中方将被迫根据对等原则对美国媒体记者采取相关措施。”



春天里 他们回来了

春节后从湖北始发的第一列务工人员高铁专列抵穗,载来551名荆州籍务工人员

详见 A5

依依惜别 踏上归程

广东支援荆州医疗队 564 名队员 今日回家
广州支援武汉医疗队 500 余名队员



荆州站

敬礼向医疗队致敬。上午10时30分许,在武汉高铁站举行了一场简短的送行仪式。武汉志愿者们拉起“鄂鄂同心‘粤’来越好”的横幅,祝福广东医疗队平安回家,并喊出“感谢广东,向您致敬”,挥手和广东支援武汉医疗队队员告别。

“这段时间给我印象最深的就是武汉人民,他们的坚强、善良、乐观深深打动了我们,在方舱医院,我认识了很多,也都成了朋友。”一谈起自己照顾过的患者,广东第一批援汉医疗队队员、东莞市第八人民医院护理师谢如湖忍不住哽咽起来,“我想对武汉所有的人民说,我们一定会平安回到东莞,你们在武汉一定要好好的。”

广东省第二人民医院国家紧急医学救援队(广东)医疗队队长张刚庆谈及临别之际的心情时,他说:“来时义无反顾,走时依依不舍,我希望武汉的街道很快恢复车水马龙,武汉的商场熙熙攘攘。”

此次新冠肺炎疫情发生以来,广东共派出了18批支援武汉医疗队,共计1903名白衣战士奋战在武汉抗疫最前线,他们中有绝大多数已经完成医疗任务,最近两天将陆续归来;还有数百名医疗队队员仍坚守在武汉协和医院西院等重症救治前线。

据了解,返回到广州的广东援汉医疗队队员将在统一安排下,进行集中隔离14天。

又讯 今天上午,广东支援荆州医疗队564名队员集结在荆州市火车站,登上了返回广东的专列,结束了自己一个多月的援荆工作。

在当天举行的送别仪式上,来自荆州和广东的两名医生代表各自发表了感言。湖北省及荆州市的相关领导、荆州市指挥部负责人、荆州市医护人员代表100人,荆州市志愿者80人,还有众多自发赶来的荆州群众前来为广东医疗队送行。

记者在现场看到,分别的场面十分感人,车站内外,公安干警们列队敬礼。广东医疗队队员们列队进站,不停地挥手向荆州的群众告别:“我们回家了。”而荆州的群众也回应:“感谢你们!”

广东省新冠肺炎疫情

截至3月19日24时

- 新增确诊病例 14例 (均为境外输入)
- 累计确诊病例 1392例
- 新增出院病例 4例

制表/蔡红

相关报道见 A4

国家监委调查组通报涉李文亮医生有关情况调查结果

派出所 出具训诫书不当 执法程序不规范

详见 A5

到穗留学生 均须集中隔离 产生相关费用“一免两收”

详见 A4

广东中医张忠德: 曾历生死 不惧再战疫情 白衣执甲 不以英雄自矜

详见 A3

作为“反面教员”的特朗普

近日,特朗普接连在社交媒体上发表“中国病毒”的言论后,次日又在白宫记者会上再次“甩锅”中国,宣称今后会一直使用这样的言论。看到贵为美国总统的这位先生如此“发疯”,鄙人身为中国一介草民,实在是惊掉了下巴。

堂堂总统在被人指出不应使用明显的歧视性言论后,不但没有知错认错,而且在错误的道路上执迷不悟、越走越远。此时我的脑海里冒出了一句不登大雅之堂的俗语——“我是流氓我怕谁!”这或许是最能与之匹配的一句话了。

在科学界对新冠病毒已有明确命名的情况下,特朗普顽固地说“我就要说‘中国病毒’,而且以后会一直说。”特朗普这样的言行到底有没有歧视色彩,我想大多数中国人都有理性认知。

我们看看世界卫生组织的专家怎么说吧——当地时间18日,世卫组织在日内瓦总部召开新冠肺炎例行发布会,世卫组织卫生紧急项目负责人迈克尔·瑞安对媒体关注的美国总统特朗普称新冠病毒为“中国病毒”做出回应表示:“一直以来我们传递的信息就很清晰,病毒没有国界,不区分种族肤色和财富。我们在语言使用上要小心,应避免把病毒同个人联系在一起……2009年(H1N1)流感大流行是始于北美,我们也没把它称作北美流感。”

看完迈克尔·瑞安这段话,读者诸君自有判断。不要说贵为总统,哪怕是有一点点悲悯之心的普通人,只要想一想如此言论有可能给身在美国和海外其他国家的某些族群带来不可预料的困扰,都不会这样出言不逊。

在对特朗普的“混账言论”表达惊愕之余,我觉得还要感谢这位“反面教员”,他以身垂范明白白地告诉世人,他们所宣扬的“反对种族歧视、人人生而平等”,表现在某些人身上却是何等“双标”与伪善。

还有分析指出,特朗普选择反复挑衅中国,无非想转移美国国内民众注意,将病毒矛头指向中国,从而博取同情,即便股市接连暴跌,也是中国(病毒)背锅。可惜,“特朗普教员”已经把中美民众都教聪明了,这样的伎俩不好使了。

同时,我觉得还要感谢这样的“特朗普教员”,他让中国许多国民更加明白了一个道理:不光是战胜新冠肺炎疫情的问题上,在经济社会建设和科技文化事业发展的各个方面,只要我们一心一意做好自己,任何污名化的言论都不会干扰我们沿着既定目标前进。

责编/袁婧 孙焰 美编/蔡红 校对/温瀚